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Η πανήγυρη της Ενορίας Αγίας Τριάδος Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με τη δέουσα εκκλησιαστική τάξη και λαμπρότητα πανηγύρισε 
το διήμερο 31 Μαΐου και 1 Ιουνίου 2026, εορτή του Αγίου 
Πνεύματος, η πολυπληθής Ενορία της Αγίας Τριάδος Σύμης. Ο 
πανηγυρίζων ευμεγέθης Ιερός Ναός δεσπόζει σε περίοπτη θέση 
στο επάνω μέρος του χωριού, αποτελώντας αναμφίβολα την 
αρχιτεκτονική κορωνίδα του γραφικού νεοκλασικού οικισμού 
της Συμαϊκής «Άνω Χώρας».

Το απόγευμα της Κυριακής της Πεντηκοστής, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύμης, Τήλου, 
Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσοστόμου, συμπαραστατουμένου υπό του 
Θεοφιλεστάτου Βοηθού του, Επισκόπου Ροδοστόλου κ. Αντωνίου, του Γενικού 
Αρχιερατικού Επιτρόπου Πρωτοπρεσβυτέρου Στεφάνου Μακρή και των λοιπών 
Εφημερίων και Διακόνων της νήσου. Καθ’ όλη δε τη διάρκεια της εσπερινής 
Ακολουθίας και μέχρι αργά το βράδυ, πολλοί πιστοί προσέρχονταν για να ανάψουν 
το κερί τους και να προσευχηθούν, κλίνοντας το γόνυ της ψυχής και του σώματος 
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εις τον εν Τριάδι προσκυνούμενον Κύριον. Το αναλόγιο κόσμησαν οι Ιεροψάλτες κ. 
Ελευθέριος Ξηράκης, κ. Αγαπητός Μιχελλής, κ. Ευάγγελος Λαγός, κ. Δημοσθένης 
και Μερκούριος Γιανναράς, κ. Κωνσταντίνος Κατσίλλης και κ. Εμμανουήλ 
Κυπριώτης.

Ο Σεβασμιώτατος ομίλησε εμπνευσμένα προς τους πολυπληθείς πιστούς περί του 
Προσώπου του Αγίου Πνεύματος, το οποίο «όλον συγκροτεί τον θεσμόν της 
Εκκλησίας» και αγιάζει «πάντα άνθρωπον ερχόμενον εις τον κόσμον».

Στον Εσπερινό παρέστησαν μεταξύ άλλων και οι τοπικές Αρχές, με επικεφαλής τον 
Δήμαρχο Σύμης κ. Ελευθ. Παπακαλοδούκα και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Μετά την εσπερινή ακολουθία, η δραστήρια Εκκλησιαστική Επιτροπή οργάνωσε με 
μεγάλη επιτυχία το παραδοσιακό «πανηγύρι» της Ενορίας στο χαλικόστρωτο 
«πλατύ» του Ναού, με τη συμμετοχή του μουσικού συγκροτήματος Μιχαήλ και 
Ιακώβου Μισού, όπου δόθηκε η ευκαιρία στους συμμετέχοντες να επισφραγίσουν το 
κλίμα της πνευματικής χαράς και ευφροσύνης, με την αυθεντική αυτή μορφή 
διαπροσωπικής επικοινωνίας και επαφής μεταξύ τους.

Το πρωί της Δευτέρας του Αγίου Πνεύματος, ομοίως ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε στον Όρθρο, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και ευηγγελίσθη τον θείο 
λόγο στους πιστούς, έχοντας συλλειτουργούς του τον Θεοφιλέστατο Βοηθό του, 
Επίσκοπο Ροδοστόλου κ. Αντώνιο, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
Πρωτοπρεσβύτερο Στέφανο Μακρή, τους Οικονόμους π. Ελευθέριο Οθίτη και π. 
Χρήστο Σταθόπουλο, τον π. Αντώνιο Μανιά, τον π. Γεώργιο Κακακιό, τον Εφημέριο 
του εορτάζοντος Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος π. Γεώργιο Χατζηχρυσάφη και τους 
Διακόνους μας π. Παύλο Τερεζάκη και π. Νικόλαο Καρμανιώλο. Εν συνεχεία 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λιτανεία της εφεστίου Ιεράς Εικόνος της Αγίας 
Τριάδος πέριξ του Ιερού Ναού προς ευλογία των συμμετεχόντων πιστών.

Εκκλησιάστηκαν δεκάδες πιστοί και οι εκπρόσωποι των τοπικών Αρχών, με 
επικεφαλής τον Δήμαρχο Σύμης κ. Ελευθ. Παπακαλοδούκα και τον Υποδιοικητή της 
Δ.Α.Ν. Σύμης Αντισυνταγματάρχη κ. Ευάγγελο Χατζημιχάλη κ.ά.

Τέλος, με τη μέριμνα του δραστήριου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της ενορίας και 
των κυριών αυτής, προσφέρθηκαν ως είθισται στους πολυπληθείς 
εκκλησιαζομένους καφές και πλούσια πατροπαράδοτα κεράσματα στις αίθουσες 
και το προαύλιο του Ναού.
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